

热帖
调查

昨天,一条关于徐州一母亲虐待女儿的视频成为网络热门话题,视频称一名三岁半女童遭母亲虐待,灌洗衣粉水、开水烫腿、锐器戳胸背等。邳州警方接受现代快报记者时表示,初步调查发现,网传不实,孩子身上的伤是患荨麻疹所致,腿部烫伤也有医疗记录,非其母亲故意为之。

昨晚邳州警方发布通告称,孩子并无严重伤情,实际情况并非村民所述那样严重。孩子母亲教育方式简单粗暴,但其行为暂不能构成故意虐待。

现代快报记者 刘清香

网传邳州女童遭亲妈虐待 警方称传言不实,没那么严重

网传 邳州一母亲虐待亲生女

根据网传视频,虐待亲生女儿的事情发生在邳州市城区一城中村,现代快报记者调查发现,这条视频在4月24日拍摄当天便被上传到当地网络论坛。

在邳州啦呱社区,网友描述称:这名女子自2013年入冬开始就对其三岁半的女儿进行暴打,冬天水结冰,还强行让女儿自己洗衣服,不洗就往嘴里灌洗衣粉水。自此以后,这个可怜的孩子就一直被虐待,该女子还用开水烫女儿腿部,用锐器戳伤其胸部背部,抓其头发对墙撞。“今年4月24日该女子再次对女儿实施虐打,让女儿吃红辣椒,吃自己的大便。当孩子吃完辣椒喊辣的时,就用冷水从女童的头顶往下浇。”

视频画面显示,一名女童光着身子站在地上痛哭不已,身上伤痕累累,旁边有一名警察在拍照,围观人士纷纷谴责其母亲的行为。昨天这条视频成网上热门话题,很多网友称女童母亲太狠心,公安、妇联等部门应该迅速介入。

邻居 孩子浑身湿透钻桌下

昨天下午,现代快报记者找到了该视频的拍摄地,这是一座两层小楼,楼前有个小院。房子西边的小路上聚集了很多社区居民,他们告诉记者,出事的这户人家是从乡下搬过来的,有一年时间了。

视频拍摄时,有不少居民都在

现场,“周四,有邻居听到女孩的哭声,就过去看,发现她浑身湿透钻在桌子底下瑟瑟发抖。”好心邻居把孩子抱出来,把湿淋淋的衣服脱掉才发现,孩子身上到处都是伤口,“前胸、后背、腿上,都有伤口,嘴也红肿得很厉害。”当时在现场的一位居民称。

当时,在院子里有居民发现了碎辣椒,认为孩子的嘴是吃辣椒辣的,而孩子身上的伤口,“应该是用什么东西戳的,不然怎么会那样。”这位居民说。女童腿上还有疑似被烫伤的疤痕,牙齿也少了两颗,邻居们认为这些都跟被虐待有关。当地派出所民警赶到后,用相机记录了孩子身上的伤口,随后将孩子带走。

现代快报记者采访的多位居民称,除了看到孩子身上伤痕累累,他们并没亲眼见到孩子被打,“但你看看孩子都被折磨成那样了,她父母肯定没有好好待她。”

姐姐 妈妈最多也就是打耳光

昨天下午,女童的父母都不在家,在家的是她的两个姐姐和一个3岁多的弟弟。大姐小敏(化名)今年12岁,读六年级,她告诉记者,平日里母亲专职在家带孩子,父亲在外开车。昨天一早,小敏的父亲就出门了,而母亲则带着三妹不知道去了哪里。

网传被虐待女童是小敏的三妹,今年5岁大,“他们说我三妹身上的伤都是被妈妈打的,其实不是的。”小敏说,“三妹就是太调皮,经常会做出一些离奇的事。比如她

不开心了,会在幼儿园里捡人家吃过的口香糖。还经常在裤子里拉屎拉尿。”小敏说三妹患有荨麻疹,身上痒的时候就自己挠,伤口都是被挠破的。三妹的腿确实被烫过,“有一次吃饭的时候,刚从锅里盛出来的一碗汤被她打翻了,泼到腿上烫伤的。”

4月24日那天,小敏放学回家就发现三妹的嘴肿了,但自己并不知道是怎么回事。平日里,妈妈也会打小敏姐弟几个,打三妹稍微多些,不过仅限于耳光。

警方 网传不实,没那么严重

截至现代快报记者发稿时,仍未联系上小敏的父母。邳州市公安局相关人士告诉记者,经过初步调查,网传不实。“孩子的母亲在接受我们调查的时候也很痛苦,说自己绝不会做出像外界所传那样的事。”该人士说,“女童身上患有皮肤病荨麻疹,家人经常给涂药,但孩子好动,总自己挠,所以身上才有很多伤痕。孩子腿部的烫伤,也有相关的医疗情况证明,是意外造成的,并非其母亲故意为之。”

昨天晚上,邳州警方发布通告称,通过深入调查了解,孩子并无严重伤情,实际情况并非像村民所述那样严重。由于该孩子性格比较倔强,其母的教育方式方法确实较为简单粗暴,但其行为暂不能构成故意虐待,办案民警已对当事人给予了严肃训诫,现孩子已交由其父母看护,派出所将继续对该情况予以关注。

点个赞

大学生和82岁外公 “搭伙”当青奥志愿者

还有100多天,青奥会就要开幕了。来自南京理工大学、东南大学、南京师范大学等多所高校的志愿者们都在跃跃欲试备战青奥会。他们中,有和82岁的外公一起“搭伙”参加的;也有来自海外的留学生,用他们的母语和汉语共同服务青奥会……

南理工小伙,和82岁的外公搭伙做志愿者

来自南理工工商管理专业的周崇阳,现在是南理工青奥新闻组的一名宣传志愿者,和其他小伙伴们不同的是,他这次是和“志愿者达人”外公一起做的志愿者。

当他听到82岁的外公也报名参加了青奥志愿者的消息后,周崇阳一点都不惊讶,“外公一直都很热心志愿者服务。”

说起周崇阳的外公刘国璋老人,可以称得上是南京的“明星志愿者”——老人参加过北京奥运会的火炬传递,做过亚青会的志愿者等等。“自打外公退休后,他就没闲着,一直在做各个活动的志愿者,已经做了20多年。”外公得知青奥会招募志愿者的消息后,便给崇阳打电话,鼓励外孙也要报名参加。周崇阳告诉记者,外公的身体一直不好,今年因为脑梗都住了四次院,妈妈和外婆考虑到外公的身体状况,一直不愿外公再报名参加青奥志愿者,但执拗的外公还是托人帮他报了名。

来自也门,他是班上唯一的青奥志愿者

来自也门的塞拉现在是东南大学土木工程专业的大三学生,是班上唯一的青奥志愿者。塞拉在此次青奥会中担任NOC助理,三月底,青奥会团长大会在南京召开,塞拉同其他209名志愿者一起为来自204个国家和地区的代表团团长提供了会务、语言翻译、公务陪同等服务工作。塞拉负责接待的是索马里代表团团长,问起这个经历,塞拉连说好玩。

“索马里代表团团长希望我陪他买一张手机SIM卡,我先带他去中国银行兑换了100美元的外币,然后带他去新街口买卡,但团长认为新街口的价格略贵,希望买到更便宜的,我就又带他去了夫子庙那边的便利店,谁知在夫子庙,团长不仅买了手机卡,还为家人选购了四件女装。”就这样,塞拉从下午两点到晚上九点,陪着索马里代表团团长看遍了南京的繁华。

据相关工作人员介绍,从去年10月份开始,南京地区正式启动了青奥志愿者招募工作,先后有10.3万人通过网络进行了报名,其中高校报名人员达到95%左右,最终选出了1.8万多名志愿者。目前,南京地区青奥志愿者选拔工作已结束,南京以外,以及海外志愿者招募正在进行之中。

实习生 张维纳

现代快报记者 王颖菲



女童光着身痛哭 视频截图



女童腿上的伤 网络图片

怀旧
展览

已经生锈的门牌、印着各单位名称的陶瓷杯、缝纫机、各种粮票、毕业证、居民证……昨天下午,70年代末出生的万俊在南京先锋书店办了一场名为“最美书店遇上南京旧时光”的小型展览。看着这些老物件,在场的50、60后们纷纷感叹“好怀念”,而00后们则仰头好奇地问父母,“这些都是啥?”

现代快报记者 王颖菲

70后用老物件告诉你“时间去哪儿了”

每一个上面都印有单位的名称。”万俊说,希望通过这些实物,证明这些单位、企业、老街曾存在过,为南京留下一份记忆。

而这些年代感十足的老物件,让展览现场的观众感叹不已。“这些是过去小孩吃饭的碗……那些铅笔盒我们也用过,看着这些东西太亲切了,一下就让人想起了过去。”60多岁的张阿姨连连感叹。

万俊表示,展览上的老物件只是他收藏品中极少的一部分。到目前为止,他已经收藏了超过一万件老物件,分别放在3个仓库里。



这些老物件,让50、60后们纷纷感叹好怀念 现代快报记者 李雨泽 摄

“很多人说我是‘收破烂的人’,”万俊笑笑,“我更喜欢把自己称为‘收故事的人’。”这个70末小伙告诉现代快报记者,他原本是小学教师,之后到上海工作。在上海时,住处楼下就是一片跳蚤市场。“稀奇古怪”的老物件,引起了他的兴趣。

2006年,他来到了南京,开始有计划地收集“宝贝”。为了寻找老物,万俊走过老城南的每一条小巷。他收集的东西很多很杂,比如门牌、饼干盒、老式电话、老式座钟、老广告纸、铁皮铅笔盒、站票、收音机等。“光搪瓷杯就200多个,